



Городскую и районную администрации наконец-то объединят

Елена НИКОЛАЕВА.

В конце февраля в старорусском «белом доме» состоялся ряд событий, которых с нетерпением ждали многие старорусцы. На уровне администрации города, администрации района, депутатов Горсовета и депутатов Старорусской Думы состоялось обсуждение вопроса о том, КАК БУДУТ ОБЪЕДИНЯТЬСЯ городская и районная администрации.

Все помнят, что когда в 2005–2006 годах впервые возник вопрос о создании в нашем городе и районе двух администраций, большинство рушан сказали: «Не надо! Зачем?» Но органы местного самоуправления были вынуждены подчиниться нормам Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», принятого 6 октября 2003 года и вступившего в силу с 1 января 2006 года.

Напомним, что данный законопроект был «слеплен» впопыхах и буквально «проталкивался» через Госдуму. Экспертное сообщество выражало тогда своё возмущение. Если ранее в «сырые» законопроекты на этапах обсуждения доводилось вносить по 500–600 поправок, то в злополучный 131-й поступило порядка 6000 поправок – настолько он был несовершенен. Но всё равно принят.

Власть разделилась, полномочия тоже, чиновников стало больше. А существенных перемен в улучшении жизни территории? Их с 2006 года не то чтобы стало меньше. Они наверняка есть, работа велась. Но если каждая такая «победа» происходит на фоне масштабных утрат, то вряд ли мы можем говорить о значительном прогрессе.

За то, чтобы вновь объединить городскую и районную власти, читатели нашей газеты высказывались на страницах «Старой Руссы» не единожды. Об этом же на протяжении многих лет говорили рушане на сходах, на встречах с депутатами и администрацией. И такое же настроение было

Проведя небольшой экспресс-опрос старорусцев на тему объединения городской и районной администраций, мы узнали, что несомненным плюсом, на их взгляд, станет то, что теперь для решения вопросов местного характера можно будет обращаться в одну администрацию, не придётся «бегать по этажам» и выслушивать «не в моей компетенции».

у многих россиян. Под давлением общественности изменения в 131-ФЗ вносились, но малоэффективные. Долго, но безуспешно пытались объединить городскую и районную администрации в Боровичах и других районных центрах. Но реальная возможность представилась только после изменений, внесённых в 131-ФЗ в конце 2012 года.

Достаточно оперативно за решение вопроса объединения взялись в Солецком, Пестовском районах, вернулись к этому вопросу в Боровичском.

На заседании Совета депутатов города Старая Русса от 28 февраля единогласно было принято решение о целесообразности возложения исполнения полномочий администрации города Старая Русса на администрацию Старорусского муниципального района. В тот же день несколькими часами позже депутатский корпус Старорусской Думы принял аналогичное решение – признать целесообразным.

Передача самих полномочий (и соответственно денежных средств за их осуществление) должна произойти до 1 июля 2013 года. Но процесс этот непростой, требующий поэтапного принятия целого ряда документов.

Наша редакция попросила прокомментировать ситуацию главу города Старая Русса Владимира Станиславовича МАМАСУЕВА. Вот что он рассказал:



– На протяжении 2012 года мы уже и так передали ряд полномочий с городского на районный уровень. Продолжаем это делать и сейчас. В частности, в феврале передали району спорт. То есть можно сказать, что к вопросу объединения администраций мы хоть и крохотными шагами, но приближались – по мере внесения поправок в законы федерального уровня. Как только появилась возможность сделать более решительный шаг – мы его сделали.

В своём обращении к депутатам Совета депутатов города Старая Русса (зачитанном перед голосованием

депутатов) я объяснил, что объединение двух администраций необходимо для прекращения дублирования функций при выполнении одних и тех же полномочий и в целях сокращения расходов на их содержание. Депутаты меня поддержали. В ближайшие дни они рассмотрят изменения в Устав города. Далее на уровне района тоже будут рассмотрены аналогичные изменения в соответствующие документы.

Хотелось бы разъяснить нашим старорусцам, что такая административная единица как городское поселение – никуда не исчезнет. И представительный орган власти (Совет депутатов города Старая Русса) тоже остаётся. Так же, как и должность главы города (мэра). Просто полномочия у мэра будут другие и избираться он будет иначе, не на всеобщих выборах.

Предполагается, что депутаты городского Совета в скором времени примут решение о самороспуске. В этом случае я как глава города тоже досрочно слагаю с себя полномочия. С 1 июля этого года в Старорусском районе начинает работать одна администрация. При этом назначаются выборы нового состава депутатов Горсовета

(на 8 сентября – на единый день голосования). И вот уже депутаты изберут председателя Совета депутатов, который одновременно будет являться главой города (мэром).

Что касается будущего трудоустройства чиновников, работающих сейчас в администрации города, то все они надлежащим образом будут уведомлены о предстоящем сокращении. Я надеюсь, что большинство будет принято на работу в администрацию района – в те отделы и комитеты, которые получат переданные из города полномочия. Увы, кто-то в силу пенсионного возраста или недостаточного уровня квалификации будет сокращён. Не пенсионеры смогут зарегистрироваться в Центре занятости населения и найти себе новое место работы.

Вот что по поводу объединения городской и районной администраций сказал глава Старорусского муниципального района Андрей Викторович БЫКОВ:



– Сегодня Старорусский район решает вопрос объединения администраций гораздо быстрее, чем другие муниципальные образования нашей области. На то есть свои причины.

Срок окончания полномочий большинства глав поселений и представительных органов поселений в Новгородской области (в том числе и в нашем районе) истекает в 2015 году. Администрацией области даже разработан алгоритм действий органов влас-

ти на «переходный период» с 2013 до 2015 года. Но старорусцы в 2015 году планируют проведение масштабного мероприятия – празднование 1000-летия истории города Старая Русса. И все мы прекрасно понимаем, что это будет не только большой парад и большой салют. Мы рассчитываем получить с областного и федерального уровней для города-юбилера достаточно весомые денежные инвестиции – на инфраструктуру и благоустройство.

Однако сегодня мы тормозим с освоением даже имеющихся на эти цели небольших средств из-за слишком длинной цепочки перераспределения: федерация – области, область – району, район – поселениям, поселения – подрядчикам. Уже стало притчей во языцех, что ремонт дорог у нас начинается во время осенних дождей. Объединив городскую и районную администрации, мы хотя бы одно из этих «переходных звеньев» сократим. А объединив их уже 1 июля 2013 года, получим возможность более рационально спланировать работу по подготовке города к 1000-летию юбилею. Такие сроки согласованы и поддержаны областной администрацией. Наша задача сделать всё быстро и грамотно.

По предварительным подсчётам при объединении нам удастся сократить до 50 процентов расходов, заложенных в бюджет города на 2013 год на содержание управленческого аппарата. В денежном выражении это порядка 5,5 миллиона рублей. Их планируется направить на уборку города.

Объединение администраций не повлечёт увеличения количества моих заместителей. Их по-прежнему будет четверо. Просто полномочия одного будут перераспределены между тремя другими, а один заместитель будет отвечать только за вопросы города.

Куда девать вредоносные энергосберегающие лампы?

Записала Ольга ВОЛОДИНА.

В соответствии с Федеральным законом РФ № 261-ФЗ от 23.11.2009 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2011 года предусмотрены меры, направленные на сокращение оборота на территории Российской Федерации электрических ламп накаливания и поэтапный переход на использование энергосберегающих ламп.

Превосходство ртутьсодержащих ламп перед лампами накаливания очевидно. Всё больше россиян обращают внимание на самые распространённые (после ламп накаливания) компактные люминесцентные лампы (КЛЛ), на их долю приходится около 70% продукции. Однако маркировка большинства ртутьсодержащих ламп, продающихся в торговой сети Российской Федерации, не даёт понятной потребителю информации о содержании в лампе ртути, о рисках, связанных с возможностью её попадания в окружающую среду, о правилах поведения потребителей при повреждении лампы, о необходимости сдавать отработанные лампы в специальные приёмные пункты.

Из-за отсутствия данной информации население вы-

брасывает эти вредоносные лампы вместе с бытовым мусором, загрязняя ртутью лестничные и контейнерные площадки, мусоровозы и пути их движения, полигоны твёрдых бытовых отходов и окружающую среду, что неминуемо приводит к обострению проблемы ртутной безопасности на всей территории России, в том числе и в Новгородской области.

Всё чаще в редакцию нашей газеты обращаются горожане с просьбой разъяснить, какие же меры будут приняты по утилизации использованных энергосберегающих ламп. Прокомментировать ситуацию мы попросили специалиста отдела по строительству, транспорту и коммунальному хозяйству администрации Старорусского района Н. В. ГРИГОРЬЕВУ:

– В настоящее время проблема ртутной безопасности становится одной из острых экологических, медицинских и социальных проблем России. Ртуть относится к группе особо токсичных веществ 1 класса опасности и, попадая в почву, воду и воздух, загрязняет и отравляет окружающую среду. Источником загрязнения могут быть не только ртутьсодержащие лампы, но и термометры, и различные приборы.

Таким образом, следует соблюдать меры предосторожности при использовании, хранении и утилизации отработанных ламп и приборов. Все ртутьсодержащие отходы и вышедшие из строя приборы, содержащие ртуть, подлежат сбору и возврату для последующей регенерации ртути в специализированных организациях.

Что мы знаем о ртути? Это жидкий металл, который не окисляется на воздухе и является сильным ядом, отравление которым происходит вследствие вдыхания паров. Пары ртути не имеют ни цвета, ни запаха, ни вкуса, ни предела насыщения, не оказывают немедленного раздражающего действия на органы дыхания, зрения, кожный покров и т. д.

В зависимости от количества поступающей в организм ртути различают острое и хроническое отравление. Острое отравление парами ртути происходит при быстром поступлении их в организм в значительных количествах. Хронические отравления наступают при продолжительном контакте с небольшими концентрациями паров ртути. При хроническом отравлении ртутью страдают прежде всего центральная нервная система и почки. Предельная допустимая концентрация ртути в воздухе рабочей зоны составляет 0,01 мг/м³.

Администрация муниципальных образований работают над этой проблемой. Так, например, уже разработана схема сбора и вывоза ртутьсодержащих ламп и приборов от граждан, проживающих в многоквартирных домах. При решении вопроса об оплате собственниками жилья данной услуги (включение затрат

в тариф на содержание жилья) она будет применена на практике.

В ближайшее время управляющие компании инициируют проведение собрания с собственниками жилых помещений, проживающими в многоквартирных домах, по вопросу о включении в статью «Содержание жилого помещения» платы за сбор

и утилизации ртутьсодержащих ламп. О схеме сбора и графике вывоза ртутьсодержащих ламп, приборов и отходов производства жители многоквартирных домов будут информированы заблаговременно. Прорабатывается также вопрос по сбору ртутьсодержащих ламп от населения, проживающего в частном секторе.

